

轩辕教育基金会

2012年度公益慈善活动大事记

1. 2012年2月5日轩辕教育基金会(下称“轩辕”)假座香港九龙“煌府”举办周年慈善晚会。
2. 2月17日,河南省外侨办李剑智副主任和开封市外侨办韩升良副主任专程来港访问,“轩辕”设晚宴接风,罗文春主席、孔敏庄秘书长、何敏坚永远荣誉会长以及陈廷杰、陈汉忠荣誉会长等出席了晚宴。
3. 2月22日,祖国的北方大地仍是大雪纷飞季节,“轩辕”人一行12人(有主席罗文春、秘书长孔敏庄、永远荣誉会长沈张婉、徐国才、荣誉会长徐少珍等),周锐升先生担任团长,罗文春先生担任随团高级顾问,不惧风雪,赴陕西、山西两省考察,出席“轩辕”善长于2012年捐建的项目落成典礼。赴洛川县,验收“荟萃中心小学”,赴礼泉县,出席信生卫生院的剪彩仪式;24日下午从西安飞往山西太原并赴榆社县出席“正行社城中学”重建学生宿舍的峻工仪式;25日分别出席五台山“天雨卫生院”和“陈汉士伉俪卫生院”扩建工程峻工仪式;26日考察了二所待改造扩建的卫生院,并由永远荣誉会长沈张婉、徐国才分别认捐了。
4. 3月9-12日罗文春主席与“乐心会”的梁想巨先生前往湘西的怀化市辰溪县考察两所学校。校舍既破烂不堪,七、八十位学生挤在一间教室里上课,十分挤迫,急需改造扩建。李兰刚荣誉会长和“乐心会”分别认捐了这两所学校的改造扩建工程。
5. 3月14日至17日,湖南省外侨办章定国常务副主任、刘贵军副处长;湘潭市政协宋厚源主席率领其部门主要负责人员一行六人也先后抵达香港;湘潭市外侨办陈利文主任及湖南科技大学朱川曲副校长也带领了四位中学校长来港访问交流。“轩辕”分别宴请了众嘉宾。3月17日晚,彭少衍永远荣誉会长以“衍生”之名向湖南衡阳县一所中学的扩建工程捐款,并即席签具了合同书。
6. 3月22日,湖南外侨办港澳办公室的九名访港学员访问“轩辕”,永远荣誉会长谢国辉的夫人邱月华女士向来宾以午宴款待,罗文春主席、孔敏庄秘书长出席了午宴。
7. 3月30日,福建省华侨大学贾益民校长率领五名处、科级干部访问“轩辕”,徐国才永远荣誉会长设晚宴款待,罗文春主席、孔敏庄秘书长、陈尚信、何敏坚永远荣誉会长出席了晚宴。贾益民校长要求“轩辕”在“华大”合作设立“种子助学基金”,罗主席表态支持,徐国才永远荣誉会长落额了此项目的捐助。
8. 3月31日,内蒙古二连浩特市教育局额尔登木图局长访问“轩辕”,罗主席接见了额局长。
9. 4月5日-9日,“轩辕”兴教助学团一行33人赴山东省(菏泽、枣庄、曲阜三市)开展兴教助学活动。该团由李韵仪为团长,罗文春主席担任随团高级顾问,(有秘书长孔敏庄、永远荣誉会长何敏坚、荣誉会长金慎之、吴慕贤、黄福英、黄志泽等),其中四所学校举行落成典礼;回访了两所学校;还考察待协助捐建的两所农村学校(黄志泽和连心42认捐了两所学校的改造扩建工程);还出席了轩辕皇帝出生地的祭寺活动。
10. 4月13-17日先后到河南省洛阳、开封二市开展兴教助学活动,罗文春主席,孔敏庄秘书长和陈尚信永远荣誉会长夫妇一行,14日赴洛阳嵩县出席洒落燕琳荟萃小学落成典礼、并回访了嵩县花庄小学,15日上午回访了轩辕孙村和轩辕樱桃沟侨心小学,下午到开封访问河南大学,商议并确定在该校设立“种子助学基金”,资助该校品学兼优的在校本科贫困学子。16日,考察团一行赴兰考县出席“陈汉士伉俪爱心卫生院”落成典礼,然后再考察了一所待解难的卫生院,并由陈尚信先生认捐了。
11. 4月间,跟据荷兰公司之在华善长的意愿,“轩辕”选择了湖南、河南两省14所由“轩辕”捐建的农村中、小学校为赠送图书对象,每校二万元为限,由受益学校校长为该校图书馆选购课外读本。就此掀起了向贫困乡村学校送书热潮。
12. 5月5日,“轩辕”在香港九龙油塘区主办敬老粤曲欣赏联欢晚宴,该晚会还有油塘小区发展协会和油塘区街坊福利会协办。对该小区街坊65岁以上长者表示关心和爱戴。他(她)们在过往的岁月里勤勤恳恳为香港经济发展社会稳定作出过不可磨灭的贡献,值得社会各界的肯定和关爱!
13. 5月10日-13日,“轩辕”罗文春主席应贾益民校长之邀请,率领访问团一行八人访问了位于福建省泉州市的华侨大学(该校系国侨办管辖的大学之一),并签着了“种子助学基金”合作协议书,资助经济有困难的本科生完成学业。该项目由徐国才永远荣誉会长认捐,并同华侨大学共同管理。
14. 5月22-26日,罗文春主席与曾京永远荣誉会长伉俪等赴内蒙古二连浩特蒙古族中学、内蒙古农业大学、北京清华大学,先后与“轩辕”种子助学基金受助的同学开座谈会。
15. 5月26日,在“轩辕”在秘书长孔敏庄女士的带领下,一行8人出席衡阳县刘锦康伉俪纪念中学落成典礼。
16. 6月5日主席罗文春、永远荣誉会长曾京,何敏

坚等前往广州华南农业大学,与种子助学基金管委会的同仁,同受资助的毕业生开座谈会。

17. 6月12日国务院侨务办公室马儒沛副主任率团有赵昆司长等一行5人来香港探访、慰问、感谢居港侨胞和香港同胞多年来为祖国农村发展教育、在慈善公益事业有贡献的人士;同日下午,马儒沛副主任、赵昆司长等在香港香格里拉大酒店邀见了“轩辕”主席罗文春,荣誉会长李世雄和秘书长孔敏庄,在座谈会上,罗主席汇报了“轩辕”今年在国内开展兴教助学,发展农村医疗卫生等公益慈善事业的情况。

18. 6月23-25日罗文春主席、孔敏庄秘书长、陈丽冰永远荣誉会长以及郑淑文、蔡玉如、杨蕙禧荣誉会长等8人赴重庆市开展兴教助学及发展乡镇医疗卫生事业活动。中午出席轩辕龙河镇侨爱卫生院落成典礼,后赴垫江县包家镇考察另一所有急切协助解难的卫生院,杨蕙禧善长认捐了此卫生院重建项目。24日早上,大家到了涪陵区珍溪镇,回访郑淑文中心小学,还给予该校增加捐建操场的资金。

19. 6月30日-7月2日,以李志豪荣誉会长为团长的湖南兴教助学团一行18人取道深圳,乘高铁赴湖南开展助学活动,抵达常德市鼎城区的怀莲侨心小学出席落成典礼;7月1日又乘车赴益阳市的“爱心工程樊锦明小学”,出席落成典礼;7月2日,又到娄底市出席“光明爱心工程李文伟纪念小学”落成典礼。

20. 7月12日,山东济宁市侨办刘健主任一行前来看望曾经支持该市农村发展教育的机构和善长,联络感情表达谢意。“轩辕”设午宴款待;罗文春主席、孔敏庄秘书长、何敏坚永远荣誉会长、李世雄和黄福英荣誉会长等出席了午宴。

21. 8月12日,“轩辕”应邀协办香港九龙油塘区举办粤曲欣赏敬老活动,并捐助600多套礼物送予600余位长者,活动中,大家又唱又跳,十分高兴。

22. 8月27至9月8日“轩辕”赴新疆、吉林进行兴教助学并出席东亚六国博览会。团长是周锐升先生,同行有罗文春主席,孔敏庄秘书长,徐国才永远荣誉

会长夫妇,金慎之、何月群、徐少珍、谭颖心、黄福英荣誉会长等,此行11天,从祖国大陆南端出发,飞往地处西北的新疆,出席援建的伊宁县愉群翁侨心小学落成典礼。接着赴昭苏县待协助捐建的学校考察,同时还到南疆喀什地区捐建的小学探访、为五所学校赠送图书。9月4日,十位团员继续向东北的吉林省进发,到吉林大学颁发第二学年的「种子助学金」;同时还应吉林省政府之邀请,出席东亚博览会的活动,从而了解到近八年来,中国在世界商贸活动中是全方位开放的。

23. 9月29日“轩辕”访问北京大学。并确定在北大设立‘轩辕种子助学基金’,拟在下个学年筹集善款,把该项助学金基在‘北大’建立起来。

24. 10月17日,“轩辕”赴河南访问团应开封市人民政府的邀请,出席中国·开封第30届文化菊花节。此外,罗文春主席、孔敏庄秘书长、何敏坚、沈张婉永远荣誉会长和黄福英荣誉会长及轩辕之友义工队一行九人,出席了河南大学·‘轩辕’种子助学基金协议书的签署仪式,并向受助同学颁发种子助学金,还回访了一所“轩辕”援建的中学。月17日,“轩辕”赴河南访问团应开封市人民政府的邀请,出席中国·开封第30届文化菊花节。此外,罗文春主席、孔敏庄秘书长、何敏坚、沈张婉永远荣誉会长和黄福英荣誉会长及轩辕之友义工队一行九人,出席了河南大学·‘轩辕’种子助学基金协议书的签署仪式,并向受助同学颁发种子助学金,还回访了一所“轩辕”援建的中学。

25. 11月3日罗文春主席、陈丽冰永远荣誉会长、樊凤英、李志豪等众善长到暨南大学,为该校贫困生颁发2012—2013学年种子助学金。

26. 11月11日-13日,罗文春主席陪同李韵仪永远荣誉会长,赴云南大学为受资助的同学颁发“种子助学金”。

27. 11月17日曾京永远荣誉会长夫妇赴内蒙为二所学校的同学颁发“种子助学金”。

28. 12月1日罗文春主席、孔敏庄秘书长、曾

京、何敏坚、陈丽冰永远荣誉会长、黄福英荣誉会长等众善长到华南农业大学,为该校贫困生颁发2012—2013学年度「轩辕」种子助学金。

29. 12月22-26日罗文春主席、孔敏庄秘书长和钟春荣、徐国才夫妇、彭少衍永远荣誉会长、刘爱国、莫家驹、陈汉忠、徐少珍荣誉会长等众善长一行到湖南省常德、湘潭、娄底、邵阳、衡阳五市出席三所学校的落成典礼和回访七所学校,颁发了助学、奖学、奖教金并向相关学校赠送文具用品等,考察了二所待捐建学校,并到湖南科技大学为40名品学兼优的贫困大学生颁发“种子助学金”。徐国才永远荣誉会长和黎天扬荣誉会长各认捐了一所待捐建的学校。

30. 12月27日罗文春主席、孔敏庄秘书长和德乐众善长出席了湖南邵阳东边德乐学校的落成典礼,并向该校颁发了助奖学金和赠送文具用品,还捐赠了一批课外图书等用品。

31. 12月27日电讯界众善长回访了常德石门县轩辕精英岗市完全小学,并向该校师生颁发了助学、奖学、奖教金和赠送了一批文具用品,还捐赠了一批课外图书等;28日,罗文春主席、孔敏庄秘书长和电讯界众善长到邵阳新邵县轩辕精英新禾小学进行学校重建工程的中途检查,并颁发了助、奖学金和赠送文具用品。

32. 12月28-29日,罗文春主席、孔敏庄秘书长、蔡玉如、谭颖心和传奇14同人出席广西容县传奇荟萃侨爱小学的落成典礼和回访了平南县二所学校,并颁发了助奖学金和奖教金,还为这些学校赠送了文具用品。考察了平南县一所待捐建的学校并由传奇14同人认捐了该校的扩建工程。

“轩辕”秘书处

2012年12月31日